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Příprava na hodinu Fyziky s ekologickým zaměřením

Vyučovací hodina : Energie

Vyučující: Slavomíra Schubertová
Škola:  Základní škola Olomouc, Zeyerova 28, příspěvková organizace
Předmět: Fyzika  v 9.ročníku

Mezipředmětové vztahy a průřezová témata: Z, Př, M, EV, OSV, MV

Organizace: skupinová práce

                    práce ve dvojicích

Pomůcky:  mapa

                   interaktivní tabule

                   pokusy     
Cíl: objasnění pojmu energie, pohled na výrobu energie z různých stran 

Průběh hodiny:

1. motivační Brainstorming  „co si představím pod pojmem energie?“                                           - žáci vypíší co nejvíce pojmů, které se vztahují k energii

           - společné shrnutí 

2. vysvětlení - jak probíhá přeměna energie v organismech (fotosyntéza, trávení, …)  rostliny jako obnovitelné suroviny nebo zbytkové a odpadní látky biologického původu nabízejí četné možnosti, jak nahradit fosilní zdroje energie           zavedení pojmu biomasa, okolo 90% biomasy na Zemi produkují rostliny, jako výhoda se jeví spotřebování pouze 0,1% sluneční energie dopadající na zemský povrch zajímavý je pokus zjisti přírůstek biomasy za dva týdny ze semen řeřichy zvážením  
3. výroba elektrické energie – využití počítače nebo interaktivní tabule – cílem je vysvětlit žákům, jak se mění jedna forma energie v druhou

internetová stránka http.://www.energyweb.cz
4. práce ve skupinkách – z dostupných materiálů společnosti ČEZ seznamte spolužáky jaké druhy elektráren jsou v České republice a kde jsou … žáci budou pracovat po skupinkách podle zaměření na jeden typ elektrárny

5. práce s mapou – do mapy České republiky vyznačte, kde se nachází elektrárny    http://www.cez.cz/cs/vyroba-elektriny/mapa-elektraren.html
Začátek formuláře

Konec formuláře

ČEZ ve světě: Bulharsko | Česká republika | Maďarsko | Polsko | Rumunsko | Slovenská republika | Srbsko 

6. pokus z jaderné energetiky – inspiraci najdeme na internetové stránce

http://www.cez.cz/cs/veda-a-vzdelavani/pro-studenty/materialy-ke-studiu/internetove-aplikace/1.html 
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štěpení atomu ve sklenici vody – naplňte malou sklenici do poloviny lihem a přidejte trochu vody, aby sklenka byla naplněná asi ze 2/3. pak do čisté čajové lžičky nalijte olej, ve sklenici je krásná kulička oleje.  Nyní vezměte kulatý nůž a opatrně kapku rozdělte. Vzniknou dvě nové, opět perfektně kulaté kapky … rozštěpili jste první experimentální atom. 

7. ve dvojicích – každá dvojice porovnává dva typy elektráren, seznámí ostatní s klady  a zápory, společně provedeme shrnutí   
8. zamyslete se, jak je možné uspořit energii   využijte informace na internetu

http://www.uspornespotrebice.cz/
9. shrnutí, hodnocení hodiny

· využití různých forem energie

· úspora energie a její různé možnosti
Dejme šanci přírodě – energie - příloha

ELEKTRÁRNY

	elektrárna
	klady
	zápory

	Tepelná ( na uhlí)
	
	· Neobnovitelný zdroj energie

· Znečišťuje životní prostředí, oxidy dusíku

· Omezené množství zásob

· Vyšší náklady na těžbu 

· Náklady na přepravu paliva do elektrárny



	větrná
	· Obnovitelný zdroj energie

· Vítr vane nejvíce v zimě

· V zimě větší spotřeba energie
	· Nevýhodné v některých místech na Zemi

· Narušují estetický vzhled krajiny

· Menší výkon

· Hluk při otáčení vrtulí

· Náklady na údržbu

	sluneční
	· Obnovitelný zdroj energie

· Slunce je zadarmo

· Čistý zdroj energie


	· Menší výkon

· Nevýhodné v některých místech na Zemi

· Panely slunečních baterií jsou nákladné

· Panely zabírají mnoho místa

· Energie se nevyrábí v noci

	vodní
	· Obnovitelný zdroj energie

· Ekologicky čistá

· Levná energie
	· Narušují vzhled krajiny

· Závisí na podmínkách průtok vody,

	jaderná
	· Neznečisťuje životní prostředí

· Neprodukuje nebezpečné plyny
	· Zásoby uranu nejsou nevyčerpatelné

· Neobnovitelný zdroj energie

· Nebezpečí jaderné havárie

· Problémy s transportem a uložením vyhořelého paliva

· Velké náklady na výstavbu elektrárny

· Nákladné zajištění bezpečnosti elektrárny  


